RTCC – сезон 2011

В самом начале сезона команда RTCC поставила себе глобальную цель: сделать из автоспортивного соревнования, о котором знает узкий круг заинтересованных лиц, зрелищное шоу, привлечь к чемпионату внимание жителей и пилотов в регионах – словом, приблизиться к мировым стандартам проведения гоночных серий. Промоутер чемпионата России по автомобильным кольцевым гонкам, Сергей Крылов, еще до начала сезона сформулировал общую цель: «Мы планируем создать из спортивного мероприятия шоу, провести этапы в различных городах, а не только в столице, привлечь внимание массовой аудитории, обеспечить информационное освещение чемпионата в СМИ и Social Media». Подводя итоги сезона, мы можем с уверенностью сказать: поставленные в мае цели команда RTCC успешно выполнила. 
После кризиса, на два долгих года застопорившего развитие автоспорта в России, RTCC стал первым чемпионатом, который начал активно развиваться. Семь этапов на 6 разных площадках в европейской части России (вместо прошлогодних четырех трасс), выход на старт новых пилотов, большинство из которых моложе 25, регулярное появление на центральных телеканалах, в печатных и интернет-СМИ – прямое тому доказательство. Об RTCC говорят на двух самых распространенных в мире языках – вся англоязычная и испаноязычная аудитория телеканала Russia Today получила возможность смотреть репортажи с этапов кузовного чемпионата.

Участие в RTCC зарубежных спортсменов – еще одно свидетельство того, что известность RTCC растет изо дня в день. Этап в Москве посетил украинский пилот Игорь Скуз, а финал серии в Смоленске – латвийский гонщик Янис Хореликс. Вне зачета в соревнованиях участвовал пилот из Казахстана – Александр Артемьев. В будущем году RTCC ждут новые трассы и новые участники. 

В планах 2012 – добавление еще одного этапа, который пройдет на уникальной новой трассе Moscow Raceway, подготовленной по стандартам «Формулы-1», внедрение в спортивную сетку нового для России класса GT, в котором участвуют спортивные автомобили с мощностью двигателя до 650 л.с. марок Lamborghini, Porsche и т.п., и крупные перемены в основных дисциплинах («Туринг», «Супер-Продакшн», «Туринг-Лайт», «Национальный»). О важнейших событиях RTCC прошедшего сезона 2011, которые запомнятся любителям автоспорта и войдут в его историю, вы сможете узнать далее.
О чемпионате

В 2011 году RTCC состоял из четырех основных классов: «Туринг» и «Супер-Продакшн» (сгруппированы в объединенный 2-литровый заезд), «Туринг-Лайт» и «Национальный» (сгруппированы в объединенный 1,6-литровый заезд). В гонках участвовали следующие марки автомобилей:

Туринг: BMW E90, BMW 320i, BMW E46, Set Leon, Honda Civic Type R, Lada Granta
Супер-Продакшн: Honda Civic Type R, Honda Civic Type-R EP3, BMW 320, Volkswagen Golf 3

Туринг-Лайт: Ford Fiesta, Ford Fiesta New, Volkswagen Polo GTI, Peugeout 206, Lada Kalina, ВАЗ-11193-27
Национальный: Lada Kalina, Renault Logan, ВАЗ 2112, ВАЗ 11193, ВАЗ 2107
География этапов

1 этап: Смоленск, 22 мая

2 этап: Курск, 5 июня

3 этап: Нижний Новгород, 3 июля

4 этап: Казань, 21 августа

5 этап: Москва, 11 сентября

6 этап: Санкт-Петербург, 25 сентября

7 этап: Смоленск, 9 октября
Чемпионы России (сезон 2011)
Личный зачет
Туринг: Александр Фролов, 21 год, Orenburg Racing Team, Оренбург
Супер-Продакшн: Виктор Козанков, 52 года, Хонда Марьино, Москва

Туринг-Лайт: Александр Сотников, 43 года, Lukoil Racing Team, Курск
Национальный: Вадим Мещеряков, 19 лет, АвтоКом-АФСО, Самара

Командный зачет
Туринг: Orenburg Racing Team (Андрей Радошнов, Александр Фролов)
Супер-Продакшн: Хонда Черемушки (Владимир Черевань, Андрей Артюшин)

Туринг-Лайт: Lukoil Racing Team (Александр Сотников, Борис Шульмейстер, Михаил Грачев)
Национальный: АвтоКом-АФСО (Вадим Мещеряков, Василий Мезенцев, Михаил Малеев)

Класс «Национальный»
1 место – Вадим Мещеряков, 19 лет, Самара, АвтоКом-АФСО
2 место – Василий Мезенцев, 40 лет, Тольятти, АвтоКом-АФСО
3 место – Михаил Малеев, 18 лет, Самара, АвтоКом-АФСО
1 этап

Заезды класса «Национальный» в 2011 году стали едва ли не самыми зрелищными за весь сезон. Победителями стали одни из самых молодых гонщиков чемпионата – 19-летний Вадим Мещеряков из Тольятти и 18-летний Михаил Малеев из Самары, оба дебютировали в RTCC в 2010 году в классе «Туринг-Лайт», однако нынешний сезон в «Национальном» оказался куда успешней. Все пилоты, занявшие пьедестал по итогам сезона, принадлежат к одной команде «АвтоКом-АФСО» от автоспортивной федерации Самарской области, которую возглавляет пилот «Туринга» Сергей Рябов. Из молодых спортсменов в «Национальном» можно отметить 25-летнего питерского гонщика Дмитрия Саватеева (лучший результат за сезон – бронза на 6 этапе), 16-летнего Никиту Сапожникова из Ижевска (лучший результат – 5 место в Казани), 22-летнего москвича Льва Юдицкого на уникальном ВАЗ 2112, 26-летнего Евгения Мейтеса (лучший результат – 4 место в Курске). Евгений Мейтес – первый в истории RTCC участник «Национального» на Renault Logan. Несмотря на технические сходы и неполадки, Мейтес регулярно участвовал в чемпионате, составляя достойную конкуренцию отечественным автомобилям на менее подготовленной к кольцевым гонкам машине. Отдельно стоит упомянуть единственную в RTCC автоледи – потомственную гонщицу Наталью Гольцову из Ижевска (лучший результат – серебро в Нижнем Новгороде), которая успешно конкурировала с мужчинами-соперниками на протяжении всего сезона. 

Командный зачет был представлен Taxi-2 Racing (питерский пилот Сергей Коронатов – напарник Василия Кричевского из «Супер-Продакшн»), командой-триумфатором АвтоКом-АФСО (Михаил Малеев, Василий Мезенцев, Вадим Мещеряков) и ВПК-Спорт, где один из самых харизматичных пилотов, любимец публики москвич Владислав Кубасов на классике «Жигулей» выступил в паре с петербургским спортсменом Дмитрием Саватеевым, который участвует в RTCC с 2006 года. Лучший результат Владислава Кубасова – бронза на финале в Смоленске.
На первом этапе на старт вышли спортсмены Мещеряков, Малеев, Мезенцев, Кубасов, Коронатов, Юдицкий и Мейтес. До конца этапа доехали только первые пятеро. Золото дважды взял Василий Мезенцев, серебро – сначала Вадим Мещеряков, а потом его напарник по команде Михаил Малеев. Бронзу в первой гонке получил Малеев, а во второй – Сергей Коронатов (эта награда наряду с бронзой на 6 этапе стала лучшим результатом питерского пилота).

2 этап

Со второго этапа к  RTCC присоединилась очаровательная Наталья Гольцова, которая с места в карьер завоевала третье место в первой гонке. На этап не приехал Лев Юдицкий. Дмитрий Саватеев впервые вышел на старт в сезоне.

Золото вновь обеспечил себе Василий Мезенцев, однако больше первых мест на этапах пилот не получал, уступая более молодому напарнику по команде. По серебру завоевали Михаил Малеев и Вадим Мещеряков, по бронзе – упомянутая выше Гольцова и Мещеряков. Во второй гонке не стартовали Наталья Гольцова и Сергей Коронатов.

3 этап

На «Нижегородском кольце» пилоты боролись не только друг с другом, но и со стихией: не все автомобили выдержали встречи с огромными лужами на обочине, которые образовались после обрушившегося на RTCC шторма. Первый заезд вывел из строя Владислава Кубасова, которого один из фотографов успел заснять прогуливающимся после схода по бескрайнему ромашковому полю. На вторую гонку пилот выйти так и не смог – Жигули пострадали слишком сильно. Этап сложился неудачно и для фаворита сезона Михаила Малеева (10 место в первой гонке, 6 во второй) – подвели настройки автомобиля. Начиная с Нижнего Новгорода к RTCC в классе «Национальный» присоединились тольяттинец Алексей Чабан из Lada Sport Racing (8 и 4 места в гонках уикенда) и Дамир Ионин (Кстово, личный зачет) на Lada Kalina, который стал девятым в первой гонке и седьмым во второй. 

Пьедестал в первой гонке поделили между собой Вадим Мещеряков, Наталья Гольцова и Василий Мезенцев, во второй призеры остались те же, только поменялись местами: первым пришел Василий Мезенцев, вторым – Вадим Мещеряков, третьей – Наталья Гольцова, для которой этот этап стал самым знаменательным и удачным за весь сезон. 

4 этап

Казанский этап ознаменовался появлением новых спортсменов: жителя Казани Рафаэля Фаттахова, тольяттинца Алексея Дегтярева и Никиты Сапожникова из Ижевска. Все трое впервые участвовали в RTCC и выбрали для гонок болид Lada Kalina. Казань собрала рекордное для «Национального» количество спортсменов: за право быть лучшими боролись 13 гонщиков, что повлияло на количество контактов и аварий на этапе.

Столкновение Дамира Ионина и Никиты Сапожникова привело к сходу обоих пилотов на обочину: гравийная ловушка не позволила им продолжать борьбу. Лев Юдицкий, пришедший к финишу первым во время одного из заездов, получил штраф от судей – его результат был аннулирован. Вторую гонку пилот не смог завершить из-за технических проблем с автомобилем. Неудачно сложился этап и для Натальи Гольцовой: по словам гонщицы, железо устало, аппаратура вела себя неадекватно, что привело к поломкам в первой гонке и досадному сходу во второй.  

Обе золотых медали обеспечил себе Вадим Мещеряков, оба серебра – его напарник Михаил Малеев. Бронзу в первой гонке отвоевал казанский дебютант RTCC Рафаэль Фаттахов, однако второй заезд сложился для него далеко не так удачно, и на третью ступень пьедестала поднялся Василий Мезенцев. Алексей Чабан, Алексей Дегтярев, Рафаэль Фаттахов, Дамир Ионин и Никита Сапожников после 4 этапа больше не выходили на старт в сезоне-2011.

5 этап

На этапе дебютирует спортсмен из Казахстана Александр Артемьев на Lada Kalina. Профессиональный гонщик из автокросса решает попробовать себя на кольце, но в этом сезоне едет вне зачета.

Опасная московская гонка внесла свои правки в турнирную сетку класса «Национальный» - сразу несколько гонщиков лишились возможности участвовать в этапе. У Renault Евгения Мейтеса барахлил мотор – пилот покинул территорию Лужников сразу после квалификаций. Сергей Коронатов разбил автомобиль в первой гонке, и во второй уже не участвовал. Льва Юдицкого в обеих гонках преследовали технические неполадки. Михаил Малеев не стартует в основных заездах из-за проблем с автомобилем.

Золото в двух гонках – у Вадима Мещерякова, серебро – у его напарника Василия Мезенцев, бронза – у дебютанта этапа Александра Артемьева, удачно справившегося с привычной по зимним гонкам скользкой трассой.

6 этап

Шестой этап на новом автодроме «Санкт-Петербург» становится триумфом петербургских спортсменов: Дмитрий Саватеев и Сергей Коронатов по очереди получают бронзу в гонках. Этап пропускает Евгений Мейтес. Единственная неприятность в Санкт-Петербурге – столкновение Натальи Гольцовой и Сергея Коронатова в крутом повороте, причем автоледи продолжает гонку еще круг и вскоре останавливается на том же месте, где эвакуатора ждет питерский пилот.

Первое и второе места снова дважды занимают Вадим Мещеряков и Василий Мезенцев, чем досрочно обеспечивают себе титулы чемпиона и вице-чемпиона России по автомобильным кольцевым гонкам за 2011 год. А вот Михаилу Малееву еще предстоит отстоять бронзу сезона в борьбе с Владиславом Кубасовым.

7 этап

В финале Вадим Мещеряков, досрочно обеспечивший себе титул чемпиона, явно едет не в полную силу, и одну из гонок выигрывает Михаил Малеев, окончательно отрываясь от Владислава Кубасова по очкам. Первая ступень пьедестала – лучший его результат за сезон. В финале в RTCC пробует свои силы питерский пилот Лев Никитин, до этого не принимавший участие в чемпионате (лучший результат – 6 место в гонке). 

Пьедестал в первом заезде занимают Михаил Малеев, Вадим Мещеряков и Лев Юдицкий. Михаил Малеев (АвтоКом-АФСО) стартовал во втором заезде с поула. Далее на стартовой решетке расположились Вадим Мещеряков (АвтоКомАФСО) и Лев Юдицкий (личный зачет). Автомобиль Владислава Кубасова не смог стартовать на прогревочный круг, таким образом спортсмен занял последнее место в стартовой решетке. Однако сразу после начла заезда ему удалось отыграть сразу пять позиций – Владислав Кубасов в очередной раз подтвердил звание быстрого и техничного гонщика. Последний заезд сезона ознаменовался несколькими сходами, в том числе Натальи Гольцовой и триумфатора первой гонки Михаила Малеева. В итоге на подиум поднялись Вадим Мещеряков, Александр Артемьев и Василий Мезенцев, напарник Мещерякова и Малеева по команде. 
1

