RTCC – сезон 2011

В самом начале сезона команда RTCC поставила себе глобальную цель: сделать из автоспортивного соревнования, о котором знает узкий круг заинтересованных лиц, зрелищное шоу, привлечь к чемпионату внимание жителей и пилотов в регионах – словом, приблизиться к мировым стандартам проведения гоночных серий. Промоутер чемпионата России по автомобильным кольцевым гонкам, Сергей Крылов, еще до начала сезона сформулировал общую цель: «Мы планируем создать из спортивного мероприятия шоу, провести этапы в различных городах, а не только в столице, привлечь внимание массовой аудитории, обеспечить информационное освещение чемпионата в СМИ и Social Media». Подводя итоги сезона, мы можем с уверенностью сказать: поставленные в мае цели команда RTCC успешно выполнила. 
После кризиса, на два долгих года застопорившего развитие автоспорта в России, RTCC стал первым чемпионатом, который начал активно развиваться. Семь этапов на 6 разных площадках в европейской части России (вместо прошлогодних четырех трасс), выход на старт новых пилотов, большинство из которых моложе 25, регулярное появление на центральных телеканалах, в печатных и интернет-СМИ – прямое тому доказательство. Об RTCC говорят на двух самых распространенных в мире языках – вся англоязычная и испаноязычная аудитория телеканала Russia Today получила возможность смотреть репортажи с этапов кузовного чемпионата.

Участие в RTCC зарубежных спортсменов – еще одно свидетельство того, что известность RTCC растет изо дня в день. Этап в Москве посетил украинский пилот Игорь Скуз, а финал серии в Смоленске – латвийский гонщик Янис Хореликс. Вне зачета в соревнованиях участвовал пилот из Казахстана – Александр Артемьев. В будущем году RTCC ждут новые трассы и новые участники. 

В планах 2012 – добавление еще одного этапа, который пройдет на уникальной новой трассе Moscow Raceway, подготовленной по стандартам «Формулы-1», внедрение в спортивную сетку нового для России класса GT, в котором участвуют спортивные автомобили с мощностью двигателя до 650 л.с. марок Lamborghini, Porsche и т.п., и крупные перемены в основных дисциплинах («Туринг», «Супер-Продакшн», «Туринг-Лайт», «Национальный»). О важнейших событиях RTCC прошедшего сезона 2011, которые запомнятся любителям автоспорта и войдут в его историю, вы сможете узнать далее.
О чемпионате

В 2011 году RTCC состоял из четырех основных классов: «Туринг» и «Супер-Продакшн» (сгруппированы в объединенный 2-литровый заезд), «Туринг-Лайт» и «Национальный» (сгруппированы в объединенный 1,6-литровый заезд). В гонках участвовали следующие марки автомобилей:

Туринг: BMW E90, BMW 320i, BMW E46, Set Leon, Honda Civic Type R, Lada Granta
Супер-Продакшн: Honda Civic Type R, Honda Civic Type-R EP3, BMW 320, Volkswagen Golf 3

Туринг-Лайт: Ford Fiesta, Ford Fiesta New, Volkswagen Polo GTI, Peugeout 206, Lada Kalina, ВАЗ-11193-27
Национальный: Lada Kalina, Renault Logan, ВАЗ 2112, ВАЗ 11193, ВАЗ 2107
География этапов

1 этап: Смоленск, 22 мая

2 этап: Курск, 5 июня

3 этап: Нижний Новгород, 3 июля

4 этап: Казань, 21 августа

5 этап: Москва, 11 сентября

6 этап: Санкт-Петербург, 25 сентября

7 этап: Смоленск, 9 октября
Чемпионы России (сезон 2011)
Личный зачет
Туринг: Александр Фролов, 21 год, Orenburg Racing Team, Оренбург
Супер-Продакшн: Виктор Козанков, 52 года, Хонда Марьино, Москва

Туринг-Лайт: Александр Сотников, 43 года, Lukoil Racing Team, Курск
Национальный: Вадим Мещеряков, 19 лет, АвтоКом-АФСО, Самара

Командный зачет
Туринг: Orenburg Racing Team (Андрей Радошнов, Александр Фролов)
Супер-Продакшн: Хонда Черемушки (Владимир Черевань, Андрей Артюшин)

Туринг-Лайт: Lukoil Racing Team (Александр Сотников, Борис Шульмейстер, Михаил Грачев)
Национальный: АвтоКом-АФСО (Вадим Мещеряков, Василий Мезенцев, Михаил Малеев)
Класс «Супер-Продакшн»

Обзор сезона

1 место – Виктор Козанков, 52 года, Москва, Хонда Марьино
2 место – Владимир Черевань, 52 года, Орел, Хонда Черемушки
3 место – Андрей Артюшин, 51 год, Москва, Хонда Черемушки
1 этап

«Супер-Продакшн» в 2011 году был представлен в основном владельцами: за боролись пилоты Хонда Черемушки и Хонда Марьино, гонщики из Химки Моторспорт Михаил Раев и Юрий Семенчев, Василий Кричевский из Taxi-2 и дебютант RTCC Андрей Юшин (личный зачет) также вышли на старт на Honda. У популярной в этом классе Honda Civic Type R – три первых места по итогам сезона. Победители класса –опытные спортсмены, которые не первый год участвуют в RTCC. Виктор Козанков в автоспорте с 1985 года, Владимир Черевань – с 1971, Андрей Артюшин – с 1984. 

Конкуренцию Honda составили пилоты Александр Львов и Михаил Засадыч, оба на BMW 320. Львов не присутствовал на соревнованиях в Смоленске и Курске, начав сезон с Нижнего Новгорода. Михаил Засадыч, лидировавший в начале года, не завершил сезон: после Казани он не посещал этапы RTCC.

На «Смоленском кольце» Засадыч выиграл золото в первом и бронзу во втором заезде. В первой гонке серебро досталось Андрею Артюшину, а бронза – Михаилу Раеву. Во второй золото у Козанкова, серебро у  Череваня. 
2 этап

Аварии на городской гонке в Курске не обошли стороной и младший двухлитровый класс. Михаил Раев в первом же заезде неудачно входит в поворот и после встречи с отбойником покидает трассу на эвакуаторе. За призовые места продолжают бороться Михаил Засадыч, Виктор Козанков, Владимир Черевань, Андрей Артюшин, Юрий Семенчев и пилот Василий Кричевский из питерской команды Taxi-2 Racing Team, который с 2004 года участвовал в RTCC в классе «Национальный» и в сезоне-2011 перебрался в «Супер-Продакшн». 

Золото дважды обеспечил себе Михаил Засадыч, который в 2008 уже завоевывал титул вице-чемпиона в этом классе и претендовал на пьедестал в этом сезоне. Серебро в обеих гонках получил Виктор Козанков, бронзу – Андрей Артюшин в первой гонке и Владимир Черевань – во второй.

3 этап

На 3 этапе в «Супер-Продакшне» вместе со всеми стартует директор «Нижегородского кольца», Вадим Баханов на Honda Civic Type-R. Результаты пилота – 4 место в первой гонке и 5 во второй.  На старт впервые за сезон выходит спортсмен из Санкт-Петербурга Александр Львов, Гроза застает во время первой гонки объединенный двухлитровый заезд, но никто из пилотов «Супер-Продакшна», в отличие от «Туринга», машины серьезно не повреждал. Пьедестал делят между собой Владимир Черевань, Виктор Козанков и Андрей Артюшин. 

Во время прогревочного круга второй гонки сходит с дистанции Владимир Черевань – пилот не справился с управлением и попал в грязевую ловушку на обочине. На пьедестал поднялись Виктор Козанков, Андрей Артюшин и Михаил Засадыч. 

4 этап

На новой трассе KAZANRING на старт выходит Андрей Юшин, дебютант RTCC. Результаты пилота на этапе – 4 и 5 место. В первой гонке пьедестал делят между собой Виктор Козанков, Андрей Артюшин и Владимир Черевань. У Михаила Засадыча проблемы с автомобилем – пилот не смог поучаствовать ни в первом, ни во втором автомобиле. После неудачного казанского этапа пилот сообщает пресс-службе RTCC: «Для меня чемпионат проигран. Дальше я не поеду». KAZANRING стала последней трассой сезона для Засадыча. 

Во второй гонке в результате столкновения на обочину сходят Андрей Артюшин и Александр Львов, не получая за заезд очков. Победителями заезда становятся Владимир Черевань, Виктор Козанков и Юрий Семенчев. Для Юрия Семенчева бронза на 4 этапе – лучший результат сезона-2011. 

5 этап

В 5 этапе, который прошел на временной городской трассе в Москве, не участвовали сразу несколько спортсменов из класса «Супер-Продакшн»: Михаил Раев, Александр Львов, Андрей Юшин. Лужники стали единственным этапом, который посетил московский гонщик Павел Журин на Volkswagen Golf 3. Московская гонка стала не слишком удачной для спортсмена: в первой он пришел пятым, став жертвой скользкого дорожного покрытия и столкнувшись с отбойником на предпоследнем круге. В следующем заезде пилот уже не стартовал.

Технические неполадки вмешались в планы Юрия Семенчева: во время первой гонки у его Honda сломался генератор, однако механики смогли починить автомобиль ко второму заезду. В мастерстве езды по скользкой дождевой трассе не было равных Виктору Козанкову, который дважды завоевал золото на этапе, наступая на пятки пилотам из «Туринга». Вторые места – у Владимира Череваня, а затем у Василия Кричевского, который с новыми силами присоединился к заездам RTCC после перерыва в два этапа. Бронзу поделили они же: Кричевский на третьем месте в первой гонке, Черевань – во второй. 

6 этап

Выступить на своем «домашнем» кольце «Санкт-Петербург» выходит целый десант пилотов из северной столицы. В «Супер-Продакшн» снова едут Александр Львов и Андрей Юшин, пропустившие Москву. В команде Василия Кричевского Taxi-2 Racing прибавление: вместе с ним на автодроме «Санкт-Петербург» стартует Александр Желтов на Honda Civic Type R. C 2004 по 2009 Желтов успешно участвовал в RTCC в классе «Национальный» (2 бронзы по итогам сезонов), и впервые решил попробовать свои силы в классе «Супер-Продакшн». Результаты за этап – 7 и 6 место. Серьезная авария лишила Василия Кричевского очков за этап и возможности участвовать во второй гонке: на финиш первой пилот приехал без фар и переднего бампера.

Золото на этапе по очереди взяли Владимир Черевань и Виктор Козанков. Серебро – Виктор Козанков и Андрей Львов, для которого домашний этап сложился удачно по победам и очкам. Бронзу – Андрей Артюшин и Владимир Черевань. В Санкт-Петербурге состоялось долгожданное награждение победителей нижегородского этапа, которое отложилось в июле из-за апелляций и погодных условий.

7 этап

Виктор Козанков, взявший золото в 7 гонках из 14 проведенных, досрочно обеспечил себе титул Чемпиона России  по автомобильным кольцевым гонкам 2011 в классе «Супер-Продакшн», поэтому третье место во второй гонке финала на результат не повлияло.

Андрей Артюшин (Honda Черемушки) выбыл из борьбы в первой гонке из-за прокола колеса. Михаил Раев был оштрафован судьями за опасное вождение, результат за гонку был аннулирован. Василий Кричевский на первом круге сходит с дистанции и застревает на обочине: пилота увозят на сейфти-кар. Пьедестал поделили между собой Виктор Козанков, Владимир Черевань и Андрей Юшин.

Во втором заезде гонщики финишировали в следующем порядке: Владимир Черевань, Александр Львов и Виктор Козанков. Турнирная сетка по итогам сезона позволяет с уверенностью сказать: шансы на победу в сезоне были и у Михаила Засадыча, и у Александра Львова, однако перерывы в участии не позволили пилотам набрать необходимое для чемпионства количество очков. Четвертое место по итогам года – у Засадыча, сразу за ним – партнеры по команде Химки Моторспорт Юрий Семенчев и Михаил Раев.

