RTCC – сезон 2011

В самом начале сезона команда RTCC поставила себе глобальную цель: сделать из автоспортивного соревнования, о котором знает узкий круг заинтересованных лиц, зрелищное шоу, привлечь к чемпионату внимание жителей и пилотов в регионах – словом, приблизиться к мировым стандартам проведения гоночных серий. Промоутер чемпионата России по автомобильным кольцевым гонкам, Сергей Крылов, еще до начала сезона сформулировал общую цель: «Мы планируем создать из спортивного мероприятия шоу, провести этапы в различных городах, а не только в столице, привлечь внимание массовой аудитории, обеспечить информационное освещение чемпионата в СМИ и Social Media». Подводя итоги сезона, мы можем с уверенностью сказать: поставленные в мае цели команда RTCC успешно выполнила. 
После кризиса, на два долгих года застопорившего развитие автоспорта в России, RTCC стал первым чемпионатом, который начал активно развиваться. Семь этапов на 6 разных площадках в европейской части России (вместо прошлогодних четырех трасс), выход на старт новых пилотов, большинство из которых моложе 25, регулярное появление на центральных телеканалах, в печатных и интернет-СМИ – прямое тому доказательство. Об RTCC говорят на двух самых распространенных в мире языках – вся англоязычная и испаноязычная аудитория телеканала Russia Today получила возможность смотреть репортажи с этапов кузовного чемпионата.

Участие в RTCC зарубежных спортсменов – еще одно свидетельство того, что известность RTCC растет изо дня в день. Этап в Москве посетил украинский пилот Игорь Скуз, а финал серии в Смоленске – латвийский гонщик Янис Хореликс. Вне зачета в соревнованиях участвовал пилот из Казахстана – Александр Артемьев. В будущем году RTCC ждут новые трассы и новые участники. 

В планах 2012 – добавление еще одного этапа, который пройдет на уникальной новой трассе Moscow Raceway, подготовленной по стандартам «Формулы-1», внедрение в спортивную сетку нового для России класса GT, в котором участвуют спортивные автомобили с мощностью двигателя до 650 л.с. марок Lamborghini, Porsche и т.п., и крупные перемены в основных дисциплинах («Туринг», «Супер-Продакшн», «Туринг-Лайт», «Национальный»). О важнейших событиях RTCC прошедшего сезона 2011, которые запомнятся любителям автоспорта и войдут в его историю, вы сможете узнать далее.
О чемпионате

В 2011 году RTCC состоял из четырех основных классов: «Туринг» и «Супер-Продакшн» (сгруппированы в объединенный 2-литровый заезд), «Туринг-Лайт» и «Национальный» (сгруппированы в объединенный 1,6-литровый заезд). В гонках участвовали следующие марки автомобилей:

Туринг: BMW E90, BMW 320i, BMW E46, Set Leon, Honda Civic Type R, Lada Granta
Супер-Продакшн: Honda Civic Type R, Honda Civic Type-R EP3, BMW 320, Volkswagen Golf 3

Туринг-Лайт: Ford Fiesta, Ford Fiesta New, Volkswagen Polo GTI, Peugeout 206, Lada Kalina, ВАЗ-11193-27
Национальный: Lada Kalina, Renault Logan, ВАЗ 2112, ВАЗ 11193, ВАЗ 2107
География этапов

1 этап: Смоленск, 22 мая

2 этап: Курск, 5 июня

3 этап: Нижний Новгород, 3 июля

4 этап: Казань, 21 августа

5 этап: Москва, 11 сентября

6 этап: Санкт-Петербург, 25 сентября

7 этап: Смоленск, 9 октября
Чемпионы России (сезон 2011)
Личный зачет
Туринг: Александр Фролов, 21 год, Orenburg Racing Team, Оренбург
Супер-Продакшн: Виктор Козанков, 52 года, Хонда Марьино, Москва

Туринг-Лайт: Александр Сотников, 43 года, Lukoil Racing Team, Курск
Национальный: Вадим Мещеряков, 19 лет, АвтоКом-АФСО, Самара

Командный зачет
Туринг: Orenburg Racing Team (Андрей Радошнов, Александр Фролов)
Супер-Продакшн: Хонда Черемушки (Владимир Черевань, Андрей Артюшин)

Туринг-Лайт: Lukoil Racing Team (Александр Сотников, Борис Шульмейстер, Михаил Грачев)
Национальный: АвтоКом-АФСО (Вадим Мещеряков, Василий Мезенцев, Михаил Малеев)

Туринг-Лайт

1 место – Александр Сотников, 43 года, Курск, Lukoil Racing Team
2 место – Борис Шульмейстер, 42 года, Москва, Lukoil Racing Team
3 место – Михаил Митяев, 25 лет, Lada Sport Racing
1 этап

С самого начала сезона было ясно: соревноваться с Lukoil Racing Team, представленной Александром Сотниковым, Борисом Шульмейстером и молодым раллистом Михаилом Грачевым, будет сложно. Однако на протяжении сезона несколько пилотов регулярно оспаривали право красно-белых на пьедестал. В чемпионстве Сотникова, который участвует в «Туринг-лайте» с 2004 года, сомнений не было практически ни у кого. Его напарник Борис Шульмейстер, который вернулся в RTCC после трех лет перерыва, и Михаил Грачев, который дебютировал в «Туринг-Лайте» в сезоне 2011 побеждали не так стабильно, как Сотников. Конкуренцию им составляли Михаил Митяев из Lada Sport Racing, который дебютировал в RTCC в 2010, и опытный Сергей Нуждин, который вернулся в RTCC  в составе команды ПСМ-Team80 после двухлетнего перерыва. Их напарники – Александр Сальников (ПСМ-Team80), Павел Кальманович и Александр Кобенко (Lada Sport Racing) – также участвуют в соревнованиях регулярно и борются за пьедестал.

В личном зачете класса – талантливый 18-летний спортсмен из Тамбова, Михаил Донченко, дебютировавший в RTCC в этом сезоне и оказавшийся среди фаворитов «Туринг-Лайта». Параллельно с RTCC пилот успешно выступает на кубках по ралли. Илья Рыжанушкин (личный зачет) в этом году стал одним из немногих постоянных участников на Volkswagen Polo. Рыжанушкин, по совместительству главный редактор портала Avtosport.ru,  в соревнованиях участвовал регулярно и не сдавался, несмотря на технические проблемы с Poloумным. На разных этапах к «Туринг-Лайту» присоединялись пилоты из регионов, где проводились гонки: курянин Юрий Овчаров, москвич Евгений Каретников, нижегородец Алексей Волков, воронежец Владислав Кузьмин.

На открытии сезона в Смоленске на старт в «Туринг-Лайте» вышло 9 спортсменов. Пилоты Lukoil дважды выиграли гонки в одном и том же порядке: золото у Сотникова, серебро у Шульмейстера, бронза у Грачева. За 4 места поборолись Сергей Нуждин и Павел Кальманович на своих Lada Kalina, но обогнать Ford на этот раз им так и не удалось.

2 этап

Серьезная авария на городской гонке в Курске вывела из строя Бориса Шульмейстера еще во время квалификаций. Однако к основным заездам механики успели восстановить машину, и пилот вышел на старт. 

Первая гонка сложилась для класса «Туринг-Лайт» драматично: в связи с инцидентом, произошедшим между  Владимиром Кузьминым и Михаилом Грачевым, у первого автомобиля лопнула резина. Кузьмину быстро заменили ее на новую, и он вернулся в гонку, довольно быстро наверстав упущенное. Но неудача снова постигла его борт - сломался передний привод - машина покинула трассу. Грачев продолжить гонку не смог. Борис Шульмейстер, идущий в заезде вторым, выбыл из гонки в самый ее разгар связи с поломкой привода. Илья Рыжанушкин, также выбыл из соревнования. Неисправность была быстро устранена механиками, приготовившими автомобиль ко второму заезду. На пьедестал поднялись Александр Сотников, Сергей Нуждин и Михаил Митяев. 

Во втором заезде с трассы сошло несколько автомобилей. У Михаила Донченко пришел в неисправность привод. Владислав Кузьмин сломал коробку передач, причем уже во второй раз за сезон. Александр Сальников и Владислав Кубасов столкнулись с аналогичной проблемой, у них сломалось крепление коробки передач. Призовые места вновь завоевали Александр Сотников, Сергей Нуждин и Михаил Митяев. 

3 этап

В Нижнем Новгороде к RTCC присоединился Александр Кобенко, директор АвтоВаза по экономике, который дебютировал в RTCC в этом сезоне. Результаты пилота – 13 место в первой гонке и 14 во второй. Нижегородский пилот Алексей Волков, дебютировавший в «Туринг-Лайте» в 2010, также принял участие в 3 этапе, финишировав шестым и восьмым. Из-за технических неполадок не стартует приехавший в Нижний Новгород Илья Рыжанушкин.

В первой гонке уверенно лидируют партнеры по команде Александр Сотников и Михаил Грачев. На третьем месте – Сергей Нуждин. После заноса и схода с трассы последнего бронзу получает Михаил Митяев. Гонку не заканчивает Владислав Кузьмин: после заноса пилота выбрасывает на обочину.

Вторая гонка этапа богата на сходы и аварии: в результате столкновения фавориты заезда Сергей Нуждин и Михаил Грачев финишируют на трех колесах, лишившись пьедестала. Выигрывают заезд Сотников, Шульмейстер и Кальманович. Для 22-летнего Павла Кальмановича, дебютировавшего в «Туринг-Лайте» в 2010, бронза на 3 этапе стала первой победой сезона в RTCC. 

После 3 этапа чемпионат покидают Владислав Кузьмин и Юрий Овчаров (оба – личный зачет).

4 этап

На необычной по конфигурации трассе KAZANRING поклонников класса «Туринг-Лайт» ждал сюрприз: впервые за сезон-2011 Сотников уступает золото. В первой гонке побеждает его молодой напарник по команде Михаил Грачев, во второй неожиданно вырывается вперед Михаил Митяев на Lada Kalina и до конца гонки держит позицию с большим отрывом. Серебро и бронзу оба раза получают Сотников и Шульмейстер. Фаворит первой гонки Михаил Донченко после столкновения с тольяттинцами вылетает за пределы трассы и не получает очков за первую гонку, а во второй приходит девятым из-за продолжающихся неприятностей с машиной.

Борьба на экваторе гоночной серии не обходится без поломок: в первой гонке не финиширует Рыжанушкин (проблемы с коробкой передач), Сергей Нуждин (аналогичная неполадка), во второй – Александр Сальников (проблемы со сцеплением). Партнеров по команде ПСМ-Team80 Сальникова и Нуждина весь этап преследуют проблемы с автомобилями, не позволяющие им занимать призовые места. 

5 этап

5 этап в Москве пропускает Михаил Донченко и Александр Кобенко. Москвич Евгений Каретников на Peugeot 206 стартовал за весь сезон только в Лужниках и получил неплохие результаты: 5 и 4 места в гонках против сильнейших соперников. В классе «Туринг-Лайт» также стартовал гость RTCC – украинский пилот Игорь Скуз на Ford. В зачете пилот не участвовал, однако составил конкуренцию гонщикам в своем классе. Во время квалификации на скользкой городской трассе серьезно повреждает автомобиль Павел Кальманович – участие в этапе для спортсмена на этом заканчивается. Илья Рыжанушкин из-за технических сходов не завершает обе гонки.

Для Lukoil Racing этап складывается драматично: стартовавший с неудачной позиции в первой гонке Сотников так и не добирается до пьедестала, претендент на бронзу – Михаил Грачев – разбивает машину об отбойник на последнем круге. Побеждает Михаил Митяев, восходящая звезда «Туринг-Лайта», который уже выигрывал у Сотникова на казанской трассе. Серебро – у Сергея Нуждина, бронза – у Бориса Шульмейстера.

Вторую гонку пилоты проезжают в половину своей силы – берегут автомобили. Грачев наблюдает за гонкой со зрительских трибун. Пьедестал поредевшего заезда «Туринг-Лайта» делят между собой Сотников, Нуждин и Митяев.

6 этап

Гонки на автодроме «Санкт-Петербург» становятся праздником для молодых раллистов, которые ездят в «Туринг-Лайте»: Михаил Донченко, Михаил Грачев и Михаил Митяев уверенно выводят машины с глиняной обочины, которая останавливает более опытных спортсменов. После перипетий с автомобилем в Москве этап пропускает Илья Рыжанушкин. Этап обошелся без серьезных сходов и аварий. В классе «Туринг-Лайт» не пострадал ни один автомобиль.

Золото в двух заездах берет Александр Сотников, чем досрочно обеспечивает себе титул Чемпиона России по автомобильным кольцевым гонкам в классе «Туринг-Лайт» с большим отрывом по очкам. Серебро в первой гонке – у Бориса Шульмейстера, во второй – у Павла Кальмановича.  Бронза – у Михаила Грачева в первой и у Сергея Нуждина – во второй.

7 этап

Неисправность привода, обнаруженная во время квалификации, не позволила Илье Рыжанушкину поучаствовать в основных заездах финала. В первом заезде сошел с дистанции из-за технических неполадок Сергей Нуждин: на этом сезон для пилота закончился. Во время первой гонки у Lada Kalina Павла Кальмановича оторвало колесо – но пилот, который лишился возможности участвовать во второй гонке, не расстроился – его ждал еще один заезд в «Туринге» на новой Lada Granta.

В первой гонке финала Александр Сотников, стартовавший с поул-позиции, обеспечил себе золото. Серебро и бронзу завоевали Михаил Митяев и Михаил Грачев, который пришел к финишу бок о бок с Борисом Шульмейстером, но все же отвоевал победу. Во второй гонке Шульмейстер показал лучший за сезон результат, обогнав Сотникова и выиграв золото. Третье место завоевал Михаил Донченко, что также стало лучшим результатом пилота за весь сезон. 

Ходят слухи, что красно-белая гвардия в следующем году перейдет в класс «Туринг». В случае если Сотников, Шульмейстер и Грачев «переедут» в старший класс, борьба в «Туринг-Лайте» станет еще более захватывающей.

